

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Министр обороны оказывается против коллег |

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 25.09.2008.



Как фанера над Парижем: такие истребители НЕ пролетят над Швейцарией  
Вчера швейцарские медиа и простые бургеры дружно замерли в ожидании: уйдет - не уйдет? Стерпит ли министр обороны Самюэль Шмид пощечину в виде провала его программы вооружений? Или перейдет к военным действиям?

|

На заседании Федерального Совета проект «Программа вооружения 2008» был отклонен 104 голосами против 83. Народные демократы, партия социалистов и «зеленые» единым фронтом выступили против того, чтобы потратить 404 миллиона франков на вооружение.

☒ «Солдат нужно не вооружать, а правильно ими управлять», - таково в целом было направление критики в адрес министра обороны. Слишком много неприятностей произошло за последний год в армии страны, которая никогда не воюет. Гибель шести молодых военнослужащих от несчастного случая в горах Юнгфрау, постоянные криминальные новости с участием оружия, которое солдаты забирают домой, и наконец, некрасивый скандал с отставкой главнокомандующего Ролана Нефа, «протеже» Самюэля Шмida.

У каждой стороны имелся свой камень в сторону автора программы вооружений, который сейчас как раз заканчивает третий срок в качестве федерального

советника.

«За восемь лет Самюэль Шмид так и не смог внятно объяснить потребности вооружения армии и, в особенности, сформулировать, что именно ей угрожает. Он унаследовал устаревшие стратегии холодной войны, «изобретенные» Адольфом Оги, и никогда не знал, в какую сторону развиваться. На заседании во Флимсе (Гризон) два года назад он представил нам рапорт о безопасности, где назвал главной угрозой ливанскую террористическую группу «Хесболла». С этим пора заканчивать: эта группа является угрозой для Израиля, но никак не для Швейцарии...» - так «миролюбиво» прокомментировал работу министра обороны Гери Мюллер, национальный советник от «Партии Зеленых».

Говорят также, что Народная Партия Швейцарии, которая в принципе любит идею национального вооружения во всех видах, в этот раз проголосовала против программы, именно чтобы наказать Самюэля Шмидта как отступника из своих рядов.

На какие именно виды вооружения планировалось потратить 404 млн. франков? В «Программе вооружения 2008» - кстати, она рассчитана на период до 2001 года - как основная статья расходов называется модернизация транспорта. Причем - воздушного: грузовых самолетов и истребителей.

Самолет-истребитель F/A 18 (на фото) - первый летательный аппарат, способный одинаково хорошо выполнять как военные миссии в воздушном пространстве, так и атаковать с земли. Он рассчитан на уничтожение средств антiaвиационной защиты противника. Имеет исключительную грузоподъемность и большой резервуар для горючего - ценные качества при перевозке оружия. Легок в маневрировании. Одним словом, супер-оружие, сконструированное фирмой «Боинг».

F/A 18 активно использовался в войне в Персидском заливе в 2002 году, и с этого времени технические возможности этого трагически-необходимого в мире политики военного самолета непрерывно усовершенствуются.

Даже после провала, Самюэль Шмидт заявил, что намерен продолжить борьбу за досье вооружений. Поразмыслив, он пришел к выводу, что уход в отставку в данный момент неприемлем. Парламентские диспуты для него - часть игры. В солдатики? В самолетики?

Статьи по теме:

["Швейцарский Брежнев" перешел Березину и умер](#)

[транспорт швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/ministr-oborony-okapyvaetsya-protiv-kolleg>